

“菏泽号”高铁列车首发仪式举行

本报讯 (记者 孔博)4月17日,“菏泽号”高铁列车首发仪式在菏泽东站举行。中国铁路济南局集团公司经营开发部主任韩庆增、山东中铁文旅发展集团公司总经理王祥东、山东济铁旅行服务公司总经理王永强、国铁济南局聊城车务段党委书记王正波出席首发仪式,市委常委、秘书长王军参加活动并致辞。

王军表示,“菏泽号”高铁列车正式命名,把高铁与菏泽紧密联系在一起,为菏泽交通事业开辟了新的领域。借助高铁媒体独特的流动性传播优势,“菏泽号”必将成为一张靓丽的高铁名片,推动菏泽的知名度、美誉度和影响力持续提升。菏泽将以此冠名为契机,全方位推动经济社

会发展,努力让“高铁时代”的菏泽发展质量更高、发展速度更快,朝着“后来居上”的宏伟目标阔步前行。

韩庆增表示,此次“菏泽号”高铁列车的冠名启动,实现了“中国速度”与“牡丹之都”的有机融合。借助高铁“国家名片”的影响力,必将开启菏泽品牌传播的新征程,助推菏泽实现“后来居上”提速之旅,为菏泽高质量发展增添新的强劲动力。国铁济南局将以“菏泽号”高铁列车开行为契机,发挥铁路交通对地方经济的服务带动作用,与菏泽市深化合作、实现共赢。

15点03分,由菏泽至济南的G6964次“菏泽号”高铁列车正式发车。

省安全生产巡查启动暨专题汇报会在菏召开

本报讯 (记者 周天宇) 4月17日,省安全生产巡查启动暨专题汇报会议在菏泽召开。会议部署安全生产巡查工作,听取全市安全生产工作专题汇报。省安全生产第八巡查组组长张茂如提出要求,市委常委、副市长聂元主持召开专题发言,巡查组全体成员,市安委会成员单位及各县区分管负责人参加。

张茂如强调,全市要切实提高政治站位,深刻领会并提高安全生产巡查重要性认识。要通过巡查工作,有效推动全市安全生产重要决策部署落实,推动安全生产

责任落实,推动安全生产工作水平进一步提升。张茂如就巡查方式、巡查内容等进行再强调。

聂元科表态发言时表示,全市要提高政治站位,坚决配合好巡查工作,自觉接受安全“体检”。

要落实责任,抓好问题整改,严格整改措施,全方位开展自查自纠,消除隐患,不断提升安全生产管理水平。要周密安排,主动做好服务保障工作。

会上,市政府办公室负责人代表市委市政府汇报全市安全生产工作。

山东省市地报新闻摄影学会年会暨走进菏泽采风活动举行

本报讯 (记者 苏成华) 春和景明,牡丹飘香。4月15日,2023山东省市地报新闻摄影学会年会暨走进菏泽采风活动启动仪式在巨野花朝酒业举行。全省16家市地报及新华社山东分社、省广播电视台总台、齐鲁晚报等中央省市新闻媒体负责人、记者70余人参加活动。

菏泽市委宣传部、巨野县、花冠酒业有关领导同志到会祝贺并致辞。

会议认为,山东省市地报新闻摄影学会成立4年来,以组织开展活动为纽带,密切新闻摄影工作交流,助推媒体融合发展,搭建和扩展新闻摄影平台,镜头对准脱贫攻坚、乡村振兴等党和国家重大战略,推出了一批先进典型,作品连获国家、省级大奖。这次会议在第32届菏泽国际牡丹文化旅游节期间举办,具有重要的意义,相信这是一次发现之旅,一次感动之旅,一次成功之旅。

与会嘉宾还深入菏泽牡丹产业企业采风,走进花冠酒业酿酒车间、国花酒庄,感受先进科学的酿酒工艺和独特的储酒文化;参观采访了巨野县书画院、金山文旅小镇等。

我市举行第十届鲁西南鼓乐大赛

本报讯 (记者 全志华) 4月16日,由市文化和旅游局主办的菏泽市第十届鲁西南鼓乐大赛在牡丹广场举行。

来自全市各县区的优秀鼓乐乐团队及唢呐班社同台竞技,为观众奉献了精彩的鼓乐艺术大餐,在充分营造国际牡丹文化旅游节期间热闹喜庆节日气氛的同时,进一步助力“鲁西南鼓乐”这一国家

本次大赛评选出市第十届鲁西南鼓乐大赛“十佳班社”和“十佳乐手”等奖项。

“花开盛世”中国牡丹之都手造创新大赛完美收官

本报讯 (记者 王浩) 4月16日下午,“花开盛世”中国牡丹之都手造创新大赛完美收官,现场举行颁奖仪式。

本次大赛经过了所有原创作品反复甄别的初赛阶段,自活动开幕,又历经了3天的决赛赛程。专家评委本着公开、公平、公正的原则,对所有进入决赛作者的原创作品和现场创作作品反复评审和认证,最后评选出一等奖2名,二等奖6名,三等奖20名,新秀奖5名,最佳传承奖5名。他们的获奖情况将成为今后评选菏泽工匠、推选齐鲁工匠或其他评先树优的

山一大一附院与鄄城县人民医院开展全面合作

本报讯 (记者 王燕) 4月13日,山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)与鄄城县人民医院全面合作暨专科联盟揭牌仪式在鄄城县人民医院举行。

山一大一附院党委委员、副院长王建宁在致辞中表示,山一大一附院作为综合性三级甲等医院,在积极响应国家政策,下沉优质资源,帮助提升基层医疗机构综合实力上有着义不容辞的责任。此次两家医院已成为共同发展的命运共同体,在今后的工作中,将全方位推进务实合作,不断提升鄄城县人民医院的医疗技术水平,为建设健康山东贡献力量。

鄄城县人民政府相关负责人代表鄄城县县委、县政府向新成立的医疗联合体表示热烈祝贺。他表示,两院合作不仅给鄄城县人民带来新的发展机遇,也将给全县人民的健康带来福音,对推进鄄城县医疗事业的发展起到极大促进作用。希望鄄城

以“山东手造”为抓手,以“黄河大集”为平台,山东不断推动黄河文化保护、传承与发展

用心用情讲好指尖上的“黄河故事”

兴篆刻材料。

黄河之水天上来,奔流到海不复回。作为沿黄九省区唯一的沿海省份,山东深受黄河哺育、润泽,诞生出丰富多样的物质文明和熠熠生辉的精神财富。近年来,山东深入挖掘黄河文化的深刻内涵和时代价值,以保护传承沿黄地区历史文化遗产为切入点,以打造“山东手造”文化品牌为抓手,通过搭建“黄河大集”特色文化展示平台等,不断推动黄河文化保护、传承与发展,用心用情讲好新时代“黄河故事”。

一捧黄河泥,凝聚黄河魂。择取九曲黄河奔流入海沉积红泥,经陈腐、揉制、压坯、雕刻、抛光以及数日不间断电窑烧制等20余道工序,一方外表光洁圆润、极具黄河古道特色的澄泥印由此出窑问世。在山东,黄河澄泥印正连接传统与现代,成为集书法、篆刻、制瓷、雕塑、美学、传统文化于一身的新

“大集”象征着红火日子,承载着历史文脉。立足文化优势,整合全省资源,由省委宣传部等13个部门共同打造的“黄河大集”

对黄河文化的传承和发扬。”济南市济阳区第二代传承人徐庆增说,在他的黑陶工坊,每周末都有很多孩子来研学。大家通过多样的活动了解这一起源于黄河边的传统技艺,并喜欢上黑陶。

从颜色绚丽、风格古朴的纯棉手工纺织品鲁锦到承载百年的古老技艺草柳编制品,从南北两派剪纸艺术风格有机融合的郓城剪纸到极具中国传统艺术之美的淄博内画瓶……在山东沿黄流域,一项项非遗技艺、一个个精美手造,正穿越时间的河流,走进现代生活。在这个过程中,充满烟火气的“黄河大集”是必不可少的平台载体。

“这几年,山东的黑陶已经形成百花齐放的局面,黑陶不再是简单的工艺品,更是

品牌,把16市特别是沿黄流域的传统乡村大集与直播带货、惠民演出、文化体验等相结合,吸引越来越多省内外游客来“打卡”留念。作为“黄河大集”的重要角色,“山东手造”走上大集,绽放沿黄两岸独有的文化魅力。

“山东沿黄开阜的历史渊源由来已久,比如济南仲宫大集,延续至今已有2000多年历史,日照岚山安东卫大集也有600多年的历史。当黄河文化与大集相遇,迸发出了意想不到的意蕴与魅力。”中国通俗文艺研究会会员李炳峰说,随着时代发展变迁,黄河文化内涵也在不断丰富,“黄河大集”不仅是全国人民了解山东文化和山东手造的重要渠道,其本身也是一种文化现象,为黄河文化注入新的内涵与活力。

《大众日报》记者 齐静



化朽木为神奇

近日,在菏泽匠工木雕文化有限公司的工作室内,普通的木头经过师傅们的精雕细琢,变成风格迥异、栩栩如生的艺术品。据了解,该企业是一家非物质文化遗产生产性保护企业,产品主要围绕牡丹文化、红色文化等,以精湛的传统技法,创作出细腻、实用、美感的木雕作品。

记者 黄啟峰 摄



牡丹花田绘国色

4月13日,

位于牡丹区黄堽镇的国花牡丹园内,各种牡丹进入盛花期,吸引当地牡丹画爱好者前来实地写生,提升牡丹画技艺。近年来,为推进牡丹文创产业发展,当地政府依托丰富的牡丹资源,逐步形成了“画师+基地”的产业化发展模式,带动研学、文创、电商、物流和乡村游等新兴产业的快速发展,助力乡村振兴。

记者 李若生 摄

1.典型案例

某市市直机关下发1份机密级通知。该市城乡规划局机关党委专职副书记周某某派某人领取通知后,安排本部门借调人员周某某起草相关文件。接到任务后,周某某

连接互联网的计算机起草制作了相关文件,未按规定标注密级,打印后报周某某审批。周某某审核不严,未发现文件没有定密,以“便于学习”为由签署了同意公开的意见,后经局法制科和分管领导签发后,在本局网站刊登,造成泄密。事件发生后,有关部门给予周某某行政记过处分,给予周某某党内严重警告处分,并调离原工作岗位。

2.隐患分析

该定密的事项不定密,是定密工作中最突出存在的泄密隐患,这会使应当保密的事项直接失去应有的保护而造成泄密,

日常工作泄密隐患与防范之一

定密管理

即使作为内部事项也存在随时被泄露的风险。其成因,一为定密制度不健全或未规范执行定密程序,二为定密责任人失职,三为“无密可保”思想作祟。

3.点评分析

机关单位对产生的属于保密事项范围规定的事项,应当及时依法确定为国家秘密,这是确保国家秘密得到有效保护的前提,是机关单位履行保守国家秘密义务的重要内容。在日常保密中,应当确定为国家秘密的情形分为两种,即原始定密和派生定密。

4.预防建议

定密承办人和定密责任人应当熟悉本机关、本单位国家秘密事项范围及其细目,对初次产生的涉密事项进行定密;同时严格遵循“确有需要、要素一致”原则,对执行、办理已定密事项产生的信息进行派生定密。

所谓派生定密,是指机关单位在执行或者办理已定密事项过程中,对已定密事项进行使用、处理、加工后形成的事项,应当按照已定密事项密级和保密期限等进行定密。保密法第十三条第三款规定:“机关单位执行上级确定的国家秘密事项,需要

定密的,根据所执行的国家秘密事项的密级确定。”《国家秘密定密管理暂行规定》第二十条第二款规定:“机关单位执行上级机关单位或者办理其他机关单位已定密事项所产生的国家秘密事项,根据所执行或者办理的国家秘密事项确定密级、保密期限和知悉范围。”

4.预防建议

定密承办人和定密责任人应当熟悉本机关、本单位国家秘密事项范围及其细目,对初次产生的涉密事项进行定密;同时严格遵循“确有需要、要素一致”原则,对执行、办理已定密事项产生的信息进行派生定密。

所谓派生定密,是指机关单位在执行或者办理已定密事项过程中,对已定密事项进行使用、处理、加工后形成的事项,应当按照已定密事项密级和保密期限等进行定密。保密法第十三条第三款规定:“机关单位执行上级确定的国家秘密事项,需要

菏泽市国家保密局 供稿

保密知识之窗